



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

25/02/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

你能忍辱藏羞吗?

箴言 12:16 “愚妄人的恼怒立时显露; 通达人能忍辱藏羞。”

没有人喜欢当愚人。圣经中有许多类型的愚人。有一个愚人, 名叫拿八, 这个名字字面的意思就是“愚妄人”。诗篇 14:1 “(大卫的诗, 交与伶长。) 愚顽人心里说: 没有神。他们都是邪恶, 行了可憎恶的事; 没有一个人行善。” “愚妄人”这个词指的是愚蠢的人因他像拿八一样无耻。这是诗篇 14:1 所用的希伯来文字眼, 之所以说他是愚顽人, 是因为神的创造日夜述说神的存在, 而他就置身于这一切确据当中。神是大有能力的, 但他视若无睹。

此外, 还有一种愚妄人对自己的必死没意识, 一味追求虚荣, 白白虚度了一生。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

诗篇 49:10 “他必见智慧人死，又见愚顽人和畜类人一同灭亡，将他们的财货留给别人。”此处的“愚顽人”指的是头脑迟钝的人，对周围明显迹象视而不见。难道他看不到人都要死的吗？既然知道所积攒的一切在自己死后都会遗留给他人，又何必要继续聚藏和积累财富呢？

和15节一样，箴言第十二章第16节所提及的愚妄人是不通情理的。它直译过来是“愚妄人，在那日，恼怒必显露，那能忍辱藏羞的就是通达人。”他可能在公共场所看起来正常、冷静甚至讨人欢喜。朋友与亲戚甚至可能认为他是个心地善良、有耐心和能够坚忍的人，因为他们从未见过他在公共场合发过脾气，尤其是对自己的妻子和孩子。

然而，他的内心深处却有一座只有家人知道、难以平息、随时会爆发的火山。他们体验着他阴暗的一面，带来除了家人以外没有人相信的恐惧和惊惶。他的暴力倾向可能会突然“爆发”。没有人确切地知道什么会触发他阴暗的一面。一旦触发，暴戾的言语和怒气便瞄准了他最亲近的人，尤其是自己的妻子，在他突如其来的怒气中首当其冲。他不施身体暴力以免留下痕迹，让人看见。他要继续维持自己温和文雅的假面目。下班回家时，他的孩子害怕得畏缩不敢向前，因不知道父亲是以哪个心态进门。他对孩子可以很友善并和他们闹着玩，有时甚至会流露出爱心和关怀之情。但每一个慈祥的表现都会被他的突发的脾气和勃然大怒驱除得无影无踪。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

没有人能跟他讲道理，因为他认为自己“心灵安宁”。他哄骗自己是个好丈夫，更是个伟大的父亲。这使得他没有受教之心，并陷入盲目的任性之中。随着时间的推移，他的情况变得越来越糟。在教会内，他与家人展示出敬虔的形象。除了他的家人，只有神知道这个隐藏着的黑暗秘密。

他自以为有智慧的，但神称他为愚妄人。他是个任性、有悖常理的人，以为自己可以躲得过神。由于他的虚伪，他害怕人而不是神。他没能并拒绝承认自己对家人造成的痛苦和伤害使他成为一个有悖常理的人，因为作为一家之主，他本当保护并为他们提供一个和平安宁的家，好让每个人都可以在基督里，在神的恩典和知识上有长进！然而，事实恰恰相反，他的，也是他家人的最大敌人竟是他自己！保护者变成了侵犯者。他应该是自己的家的建造者；相反的，倒成了毁灭者。由于他对家人所做的一切，在神眼中被称为愚妄人，即有悖常理的人。

我们都会发怒，这是神按照自己的形象造人时所赋予人的一种情绪。当罪临到时，人身上神形象的所有属性包括愤怒都被败坏了。不受控制和不合理的怒气是罪性的确据。蒙恩得赎后，神在人身上的形象在基督里得以恢复。所以，圣经教导信徒要变得越来越像基督，基督彰显的是神的形象，人看见了基督就看到神！藉着圣灵的内住，所有信徒都有从神而来的力量以控制自己的脾气；即便是呈现公义的愤怒时，也不会得罪神。若真的发生了，随着他们在基督里的成长，这种情况会越来越减少；他们总会悔改并转向神。

圣经说信徒必能忍辱藏羞。神称他为通达人。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

首先，遮掩他人的羞辱。我们所有人都会犯错。说闲话的人会揭露他人的耻辱。信徒所行的正好相反。他不会向别人谈论他人可耻之事，尤其是当那人已经悔改。信徒希望犯错的人能够悔改并重建自己的生活，为基督作见证。向别人揭露他的耻辱会妨碍他的前进甚至会毁掉他。破坏信徒同伴的圣洁见证怎么会荣耀神呢？

信徒也知道，如果这个人是一个需要基督的罪人，信徒也会遮掩罪人的耻辱。信徒知道自己在得救之前也是处于那样败坏的状态，因此，他会同情这个罪人，替他遮掩羞耻，帮助他接受基督作为他的主与救主。信徒以阻止他人揭露罪人的耻辱来遮掩其羞辱。他斥责并叫他们停止行恶者的工，传他人的羞辱，因这正是恶者行的事。

其次，他遮掩他人的羞耻之事，因他知道他的天父正监察着他。他知道自己得救之后被存留在地上是为了代替基督建立他人的信心而不是拆毁他们。他被赋予基督的心肠是要具有同情心而不是自以为是地去谴责定罪。他明白神公义的报应，正如他不希望他人揭露他的错误，他也不会揭露他人的错误，就像基督所教导的一样。**马太福音 7:12** “ 所以，无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人，因为这就是律法和先知的道理。”

不遮掩羞耻的反面就是传播羞耻。当信徒知道有人在散布他人的羞辱时保持沉默，必导致信徒在说闲话的人的罪上有份。神称能忍辱藏羞的人为通达人，因他所行的是经过深思熟虑的，总是考虑到每个人的未来。所行的将如何帮助罪人认识基督，使他不会死在罪中并被扔进地狱

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

当另一个人传播流言蜚语并诽谤信徒，如果我保持沉默，那我怎么能建立该信徒的信心呢？这绝不能与警戒事工相混淆，这是圣经教导所有信徒要帮助与保护信徒同伴免受恶者的诱惑而陷入网罗。但信徒绝不能以“警戒事工”为挡箭牌而闲言碎语！每一个信徒心中都必须在两者之间划清界线。

信徒不仅必须控制自己的愤怒，还必须帮助他人控制他们的愤怒。遮盖羞耻就是帮助他人战胜他们的罪，因为我们曾经一度也是被定罪的罪人，但如今，靠神恩典，我们是蒙恩得赎的罪人。让我们都遮掩他人的羞辱，并被神称为通达人。

主仆
郭全佑牧师

禁食

(接续 18/02)

当禁食被藐视时

耶利米书 14:10-16

那些不尽职责以确定所信的是否是谎言也必遭审判。即便他们只是谎言的追随者而不是教导谎言的教师也难辞其咎，不能避免审判。当成千上万的人涌向灵恩派教会并不断被欺骗时，这也是经常被提问的问题；他们需要知道自己在神面前并非无罪。他们或许没有犯下教导谎言的罪，但当他们按着这些谎言生活时，他们必死在这些谎言中，并发现自己和撒谎的教师一样被扔进同一个火湖中！

耶和华不仅仅藐视犹太人的禁食和呼求，祂也审判他们。

应用 - 禁食祷告是神子民亲近与寻求主的最好方式之一。然而，当喜爱罪孽和听信谎言的人在罪中如此行时，禁食祷告必不被主所悦纳。不仅他们会死在罪恶中，教导谎言的教师和听信谎言的信徒都会一同丧亡。当他们背弃神的真道，他们的灵魂必被定罪，他们决定自己的命运。他们要回转，进而从罪恶与谎言中得救的唯一途径就是接受神话语中的真理。若不这样做…他们就得付出最终的代价！

- 完 -

活出蒙神悦纳的生活

理所当然的服事

罗马书 12:1-2

简介 -

人生来就是为了工作。在世人眼中，不工作的人也视之为懒惰人。他就像一只水蛭，吮吸世界资源，窃取同胞艰辛劳动的成果。人过去可以活上八九百年。你能想象在地上为生活而劳碌八百多年吗？神创造人类来工作。神把亚当安置在伊甸园中，以“修理和看守”它。这是“十分愉快”的工作。当时没有荆棘和蒺藜扼制果树和草木。雾气从地上腾，滋润遍地，因为在挪亚时代的全球性洪水之前是未曾下过雨的。“工作”也毫不费力。亚当和夏娃以看顾照料神的花园，即人类的家园为乐。

就在亚当与夏娃得罪了神之际，一切都改变了。乐园永远消失了。作为对人的惩罚，神说从今往后直到他死为止，“耕田种地”不再是轻松的工作：“地必给你长出荆棘和蒺藜来；你也要吃田间的菜蔬。19 你必汗流满面才得糊口，直到你归了土，因为你是从土而出的。你本是尘土，仍要归于尘土。”（参创世记 3:18-19）艰苦劳动成了人类的新常态。

待续 - (10/03)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 6728.00

聚会人数：成人 130 人 儿童 19 人

属灵操练 (二月份)

经文背诵

(罗马书 10 章 9-10 节)

你若口里认耶稣为主，
心里信神叫祂从死里复活，就必得救。
因为，人心里相信就可以称义，
口里承认就可以得救。

(雅各书 4 章 8 节)

你们亲近神，神就必亲近你们。
有罪的人哪，要洁净你们的手！
心怀二意的人哪，要清洁你们的心！